
OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

ACTA DE  LA SESIÓN  DEL CONSEJO  SECTORIAL DEL PLAN  INTEGRAL DEL 
BARRIO OLIVER, CELEBRADA EL 13 DE MAYO DE 2026

A continuación se presenta la transcripción literal adaptada de los fragmentos de la grabación del Consejo Sectorial del Plan Integral  
del Barrio Oliver (PIBO)

En la I.C. de Zaragoza, siendo las 18:00 h del día 13 de mayo 2026, se reúne en primera convocatoria en el 
Salón de Actos del Centro Cívico Manuel Vázquez Guardiola (Oliver), el Pleno del Consejo Sectorial de 
Seguimiento del Plan Integral del Barrio Oliver de Zaragoza (PIBO) 2025, bajo la presidencia de Dª Pilar 
Cortés Bureta, Concejala Delegada del Plan Integral del Barrio Oliver y Presidenta de la Junta de Distrito 
Oliver-Valdefierro, según Orden del día:

ORDEN DEL DÍA

1.- Aprobación del Acta del Consejo Sectorial del 2024.

2.- Memoria del Plan Integral del Barrio Oliver correspondiente al ejercicio 2025

3.- Propuesta de actuaciones Plan integral Barrio Oliver 2026

4.- Ruegos y preguntas

Y con la asistencia de los siguientes vocales:

• Dª. Cristina Pelegrín Cebolla – Vocal PP Junta Municipal

• D. Rafael José Feliz Pereda - Vocal PP Junta Municipal

• D. Jesús Domínguez Sanz– Grupo Municipal ZEC

• D. Francisco Galán Calvo - Grupo Municipal PSOE

• D. Paulino Martínez López- Portavoz PSOE Junta Municipal

• D. Rafael Cañadilla Hornero – Vocal PSOE Junta Municipal

• D. Antonio Ruiz Olmedo – Portavoz VOX Junta Municipal

• Dª Marta Isabel Hormaechea Calderón- Grupo Municipal Vox

• D. José Carlos Martínez – Unidad de Centro Cívico Oliver

• D. José Ibáñez Almajaro– Unidad de Planes Integrales

• Dª Carmen Perucho Prados- CMSS Oliver

• Dª Susana Giménez Ascaso - CMSS Oliver
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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

• D. Francisco Rivas Gorostiaga - Servicios Sociales Comunitarios

• D. Manuel Clavero – A.VV. Oliver Aragón

• D. Lorenzo Bardenas Rodríguez – A.VV. Oliver Centenario

• D. David Aliagas Nadal – Asociación Cultural Recreativa Oliver

• Dª Rebeca López Pérez- Asociación Cultural Recreativa Oliver

• Dª Elena Enciso Serrano - Coordinadora del Parque Oliver

• D. Miguel Mendo Martínez – Club Balonmano Colores

• Dº Javier Guillen Sánchez- Fundación Adunare

• Dª Andrea Brusel Lailla – Fundación Adunare

• D. Javier Val Burillo – Confederación de Empresarios de Zaragoza

• D. Fouad Laaziri - Comunidad Islámica

• D. Agustín Borja Giménez - APG

Excusan su asistencia:

• D. Ángel Nalváez Sorian – Asociación Acompañaupando

• Dª Mª Ángeles Orós Lorente – Consejera Políticas Sociales

• Secretaria General del Pleno

• CCOO Aragon

• D. Antonio Ruiz Ibáñez- Junta mayores Oliver

• Sanivida- Mesa del Mayor Oliver

Actuando como Secretaria por delegación Dª Rosario Viela Cardo, Jefe de Sección de Plan Integral del 
PIBO y  Responsable de la Oficina del Plan Integral del Barrio Oliver. Abre la sesión Dª Pilar Cortés Bureta, 
Concejal  Delegada  del  Plan  Integral  del  Barrio  Oliver,  como  Presidenta  del  Consejo  Sectorial  de 
Seguimiento del PIBO por delegación de la Excma. Sra. Alcaldesa del Ayuntamiento de Zaragoza, D. Natalia 
Chueca Muñoz. Acompañan en la mesa la Jefe de Sección de Planes Integrales, Rosario Viela Cardo.

Dª Pilar Cortés – Concejal delegada del Plan Integral del Barrio Oliver

Bueno, muy buenas tardes. En primer lugar pedir disculpas ya lo siento el retraso, pero es que la verdad es 
que yo me había apuntado que era a las 6:30 y no a las 6:15, con lo cual  ha habido ese pequeño desfase y  
ha sido la causa del del retraso, así que nada que ver con Charo ni Lydia en el PIBO que ha sido culpa 
culpa mía. 

Empezamos pues sin más dilación. Antes de empezar el orden del día, permitidme que lea de lectura las 
excusas de asistencia. Excusa en su asistencia Comisiones Obreras de Aragón, la consejera de Servicios 
Sociales, la Secretaría General del Pleno, Gym Oliver, Junta de Mayores Oliver y la Mesa del Mayor. 

Y pasamos ya al al orden del día:
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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

En el primer punto de ellos es la aprobación del acta del Consejo Sectorial. Me dice Charo que ya estaba 
colgada en la página y que aquellos que hayáis tenido ocasión de leerla, pues ahí la tenéis disponible. Así 
que si no hay nada en contra, pues la aprobamos. Es el acta del Consejo Sectorial del 24.

Y ya el segundo punto del orden del día, damos paso a la presentación de la memoria del ejercicio 25 y para 
ello le doy yo la palabra a Charo, que es nuestra técnica del PIBO.

Dª Rosario Viela - PIBO

"Hola, buenas tardes a todos. Lo primero, gracias por acercarse aquí a escuchar lo que es nuestra memoria, 
la  memoria  resumen del  del  plan  integral.  Antes  de  empezar  quiero,  presentar  a  mi  compañera  Lydia 
Fernández, que desde enero de este año está trabajando conjuntamente conmigo y que es funcionaria de 
pleno derecho desde el pasado día 8, por eso es uno de los motivos por los que hemos retrasado la reunión 
anual del seguimiento del Consejo Sectorial. Nada, le damos la bienvenida desde aquí de manera oficial, 
aunque ya te lo he dado desde enero."

Dª Lydia Fernández – PIBO

“Muchas gracias”

"Sí, muchas gracias a todos por venir y es un placer estar en este plan integral que la verdad que en estos 
pocos  meses  que  llevo  he  sido  muy  bien  acogida  por  todas  las  entidades  sociales  que  estáis  aquí 
presentes. Muchas gracias a todos”. 

Dª Pilar Cortés – Concejal delegada del Plan Integral del Barrio Oliver

“Bienvenida."

Dª Rosario Viela - PIBO

"Muy bien. Venga, pues entonces vamos a a dar ya comienzo al a lo que es la memoria. 

Como el año pasado, recordarán, me gusta siempre contextualizar antes de hablar de los datos del 25, me 
gusta contextualizar un poquito, desde dónde viene el plan integral del del barrio Oliver. Entonces, tenemos 
ahí una fecha clave que es 1998 cuando se acordó por los distintos agentes sociales, entidades, áreas, 
departamentos, que era necesario la constitución de un proyecto, de un programa y se le denominó PIBO, 
Plan Integral del Barrio Oliver. Continuó el tiempo y se llegó a 2015 como el periodo de la aprobación del  
segundo plan integral del barrio Oliver. Este tuvo una duración hasta 2022 y ahora en la actualidad desde el 
año 24, como ven ahí, estamos en prórroga del plan integral."

"El plan integral, desde su origen, desde el año 98 y en los sucesivas aprobaciones y prórrogas, hemos 
trabajado o se ha trabajado desde tres puntos, tres líneas estratégicas básicas. Ahí ven que la uno es el 
plan para los vecinos y la y vecinas. El segundo es un plan para el entorno y el tercer un plan para la 
participación. He de decirlos, he de decirles, que nosotros en el plan de 2025, que es el que estamos 
evaluando, las dos líneas estratégicas que más hemos trabajado es la uno, que es para los vecinos y 
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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

vecinas y la tres, que es para la participación, dejando la del entorno por motivos presupuestarios. Nuestras 
partidas presupuestarias, que lo van a ver en la siguiente diapositiva, son todas de actividades, gastos de 
funcionamiento, como gastos corrientes. No tenemos ahora en la actualidad capítulo seis de inversiones." 
Entonces, por eso nos limita un poquito una actividad central, una actividad única en el periodo del entorno, 
porque habla de urbanismo, de vivienda, de espacio público. Sí que podemos hacer colaboraciones, pero 
simplemente colaboraciones, no algo, una participación económica como sí  que tenemos en estas dos 
partidas nuestras.” 

“Aquí está la línea estratégica uno. Tenemos distintos, lo hemos dividido, verán en la diapositiva que ahí 
hemos puesto ámbito educativo. Les vamos a ir pasando diapositivas en imagen. Yo intentaré decirles que 
se corresponde con cada una de las imágenes y abajo a la derecha verán el porcentaje en el que nuestro 
presupuesto de los 185.000 €( en el audio se dice por error 118000) que tenemos, porque teníamos una partida de 175.000 
y otra de 10.000, el porcentaje destinado a cada uno de los ámbitos educativos."

"El  plan  integral  no  nos  hace  una  tasación  de  casos  de  estos  ámbitos  educativos,  esto  es  ámbito 
socioeducativo,  cultural,  pero  sí  que  nosotras  con  la  experiencia  que  vamos  teniendo  ya,  hemos  ido 
catalogando cada una de las actuaciones, intervenciones, proyectos o actividades dentro de cada uno de 
los ámbitos. Por ejemplo, en este ámbito educativo, yo les les traigo aquí a la exposición el proyecto Vidas 
de Libro, que el año pasado en 2025 lo hicimos con Teatro Laclac porque en el ámbito educativo lo que 
buscamos es la colaboración, el apoyo, la organización de actividades para los escolares, para todo el 
ámbito educativo. Pero claro, ¿qué ocurre? Y más en este en este barrio, el barrio Oliver donde no toda la  
población está siguiendo un sistema educativo reglado, sino que muchos tienen una formación al margen de 
lo que entendemos como educación reglada."

"Entonces, en este ámbito educativo utilizamos todas las actividades, programas, proyectos que hemos 
trabajado, tanto en el ámbito curricular como fuera de el, por eso lo que les decía el proyecto de vidas de 
libro”. 

“También tuvimos en 2025 el proyecto de Oliver Mágico, que ya lleva bastantes ediciones con nosotros y 
que quiere acercar con motivo, como eje central de la magia, quiere acercar la formación, la vida del teatro, 
el acercarse aquí al centro cívico, descubrir este emplazamiento, pero con el hilo conductor de la magia. En 
este  proyecto  Oliver  Mágico  no  solo  trabajamos  con  los  escolares,  es  decir,  dentro  de  su  programa 
educativo como una actividad más, acercarse al centro cívico y vivir la magia, sino que damos la opción 
para que con las familias que quieran venir poder estar, normalmente suele ser el sábado por la tarde como 
colofón de ese proyecto de de Oliver Mágico."

"Qué hemos detectado nosotros cuando ofrecemos no solo en el ámbito educativo, sino para las familias 
que a veces hacemos testeo y decimos, "¿De qué código postal viene.?" Entonces sí que en ese ámbito 
que sacamos las actividades, no todo el mundo viene del código 11(50011). ¿Qué ocurre? Que vienen de otros 
códigos postales. ¿Esto podemos decir estamos fallando en nuestra proyección, nuestro desarrollo?. Yo no 
lo veo así porque es también abrir el barrio, abrir los recursos al resto de la ciudadanía. Por eso seguimos 
apostando, programando actividades ya no solo para los escolares, sino para las familias de esos escolares, 
sean del barrio que que quieran acercarse aquí.” 

“Otro de los proyectos que tiene también una identidad bastante ya pronunciada y bastante importante es el 
Vamos al teatro, que al igual que la magia acerca al teatro a los escolares."
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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

“Nosotros normalmente en este proyecto, muchos de ellos colaboramos con el Centro Cívico, ya no solo 
pidiéndole el espacio, sino también colaboramos con actividades. En el Vamos al teatro, dividimos en el 
2025 la actividad del teatro para los escolares de primaria y para los escolares del instituto. ¿Para qué? 
Porque claro, queremos transmitir una serie de valores diferentes en la edad primaria que en secundaria. “

Otro proyecto que lo más seguro que también muchos de ustedes ya lo habrán oído, no solo porque son 
recursos  del  barrio  y  son  agentes  activos  ustedes,  sino  también  por  la  del  número  de  ediciones  que 
tenemos, es el Oliver Cuenta. Aquí el hilo conductor es un cuentacuentos. Lu de Lourdes trae el cuento y va 
desde la escuela infantil los Ibones hasta la tercera edad, interrelacionando con el ámbito del cuento a toda 
la población que está en el barrio y a todos los escolares que están en el barrio."

"Si recuerdan lo que les he dicho cuando hemos mencionado los objetivos de este ámbito educativo,no solo 
los escolares de la educación formal, sino también los escolares o las personas que llevan un proyecto 
educativo al  margen del curricular y ahí estamos itinerarios. A lo largo de mi intervención verán que el 
proyecto itinerarios lo distingo en el ámbito educativo y en el ámbito social. En el ámbito educativo porque 
es un proyecto en el que a través de Fundación Adunare con servicios sociales a la cabeza, realizan una 
serie de trayectoria formativa, trayectoria, profesional y que repercute en los distintos recursos y en las 
distintas áreas de nuestro de nuestro barrio. El Centro Municipal de Servicios Sociales gestiona y colabora 
con los proyectos o con las necesidades de  particulares, a bloques de población y nosotros más a recursos 
más municipales o más educativos."

Otro de los proyectos o otra de las intervenciones que nosotros hacemos es con el centro socio laboral a lo 
largo del del año, porque o bien realizan prácticas formativas a través de  tareas de jardinería o bien a 
través de ellos, igual que en itinerarios, atendemos a las demandas que la ciudadanía nos está planteando, 
por ejemplo, el año pasado se limpió de hierbas un espacio que estaba en la intersección entre el lago de 
Millares y el corredor verde a través del centro sociolaboral. se limpió y se adecuó porque eso respondía a 
una demanda ciudadana. También intentamos a lo largo del corredor verde, pero esta vez según más hacia 
la antigua carretera de Madrid al lado izquierdo, limpiar también una zona de cañas y de suciedades, pero 
consultando  en  el  archivo  las  propiedades  no  eran  municipales,  entonces  no  se  puede  intervenir 
directamente con un local, un solar que es privado."

"En este apartado educativo también y para terminar un poco el groso de este ámbito. Tenemos también la 
intervención  que  hacen  los  escolares  en  el  ámbito  de  Halloween,  llevamos  ya  2  años  programando 
actividades en la sala multiusos para los escolares. Pues un día salen disfrazados, pintados. El año pasado, 
que es el objeto de esta memoria, hicieron títeres terroríficos. Ahí también contamos con la Fundación Down 
como destinatarios de este proyecto. 

En este en este ámbito educativo hemos destinado del presupuesto un 18,594%

Por otro de los ámbitos que tenemos en este año para evaluar es el socio asistencial. Aquí intentamos 
recoger aquí intentamos apoyar a todos los proyectos, pero de la población que resulta más vulnerable. 
Tenemos, por ejemplo, como ven ahí, lo que conocemos coloquialmente como colonias de verano, pero que 
son las actividades socioeducativas de alimentación y medidas de atención a la infancia."

"El año pasado, en este ámbito, socio asistencial se contó con la atención cada 15 días de 20 niños que 
cada 15 días estaban en el apartado de desayuno, en el horario del desayuno más las actividades y 40 que 
estaban en el horario de las comidas más las actividades que se hacen desde o se complementan con el 
centro de tiempo libre y la ludoteca. Eso en el periodo estival, pero durante todo el año el colegio Fernando 
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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

el Católico nos sigue demandando y seguimos atendiendo el proyecto que denominamos como Desayunos 
con  Fernando,  en  los  que  el  alumnado  antes  de  empezar  su  horario  escolar  de  septiembre  a  junio 
desayunan  en  el  colegio.  Eso  nosotros,  aparte  del  plan  de  corresponsabilidad  que  tienen  los  propios 
colegios concertados con la DGA, nosotros en este barrio, por esas necesidades especiales, por el tipo de 
población que asiste a esos colegios, Fernando el Católico nos lo sigue demandando."

El  año  pasado  tuvieron  25  escolares  de  continuo  escolarizados  todos  los  días  desayunando  en  sus 
instalaciones. 

En el ámbito socioasistencial hemos querido también abarcar el proyecto Hilvana. El proyecto Hilvana que 
comenzó hace bastantes ediciones, bastantes años, como un poco el proyecto de dar un poco de salida 
profesional a las mujeres, sobre todo de raza gitana y de raza árabe, que querían empezar a introducirse en 
el mercado laboral. Entonces, a través de la Fundación San Ezequiel se les dio apoyo en el colegio Ramiro 
Solans y este año pasado 2025 todavía se ha seguido con esa colaboración. ¿Qué es lo que hemos hecho 
el PIBO con Hilvana? Nosotros este año hemos atendido porque queremos dar bolsas con el logotipo del 
Oliver Comercial, que es otro proyecto que les comentaré."

"Entonces,  nos  han  estado  confeccionando  1000  bolsas  de  publicidad  para  el  Oliver  comercial.  ¿que 
estamos  consiguiendo?  que  ellas  tengan  un  medio  de  autonomía  económica  dentro  de  su  situación 
mermada económica, que se sientan como más empoderadas al tener ellas un salario en el que dignificarse 
y todo ello sin salir del ámbito del colegio, del ámbito territorial donde están sus hijos, mientras ellos están 
dando clases. ellas están ganando un poco y sustentando un poco la economía familiar."

También  utilizamos  mucho  del  proyecto  Hilvana,  de  las  costureras  del  proyecto  Hilvana  cuando  los 
cabezudos nos dicen, "Mira que se ha descosido un botón, que hay que coger o que hay que hacer." El año 
pasado hicimos el  traje  de  la  bruja  que se  había  perdido  y  entonces  lo  hicieron  nuevo y  han estado 
reparando y confeccionando y recosiendo algunos de los trajes de las 11 cabezas que que tenemos este 
año 2026 también vamos a tener que seguir actuando pues porque cambian los modelos, uno es más 
gordito, otro más y claro que con el uso se van... porque los cabezudos son de todo el distrito, pero nosotros 
atendemos la demanda de esa reparación, de esa necesidad de confección. Volvemos aquí otra vez a 
nombrar itinerarios que lo ven ahí en amarillo, pero ahora ya como proyecto social.""Antes lo hemos hablado 
como proyecto educativo y ahora como proyecto social para darles todos los estudiantes se les apoya para 
que tengan ellos una mejor inclusión social,  socio laboral.  Algunos de ellos cuando nos da la memoria 
Andrea,  nos  da  la  memoria  Carmen,  nos  dicen,  "Mira,  algunos  de  ellos  han  acabado  después  de  la 
formación, han tenido un periodo de prácticas cobrando y luego se han o las han contratado en alguna 
empresa social o el propio consolida, es decir, algunos tienen una trayectoria más larga que no la mera 
formación. Eso también pues es el lado social que nosotras queremos destacar y dividir del itinerarios."

"Dentro de este lado también el Oliver comercial, porque ya les he dicho que Hilvana colabora con nosotros 
haciendo las bolsitas para luego como un poco de publicidad porque queremos para el pequeño comercio 
darles un apoyo para el comercio de cercanía y que tengan un impulso en periodo, solo se hace en periodo 
navideño,  para  que  tengan  un  impulso  de  comprar  más,  de  vender  más,  porque  les  damos  nosotros 
organizamos el proyecto Oliver Comercial y les damos una serie de bonos para ir comprando a lo largo del 
año que dividen cada uno de los comercios dividen. No, no atendemos a todos los comercios del barrio. 
También hay que decir que en 2025 como se cerró el mercado oliver todos los que los que en la edición del 
24 colaboraron. Aún así hemos tenido 18 comercios adscritos. Solamente nos ceñimos, solamente digo, a 
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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

los comercios de proximidad de cercanía y alimentación y son los que están a lo largo de la línea del 
Antonio Leiva y adyacentes."

"También tenemos algunos comercios que sí que querían colaborar en nuestro Oliver comercial, pero por 
razones de ideología,  no han podido, pero valoran en positivo porque nos lo han dicho a través de la 
empresa que nos lleva el  el  Oliver Comercial,  nos han dicho que lo ven como muy positivo el  que se 
potencie el comercio y que si gastan un poquito más aquí, pues ya no van a otro comercio. Este este año ya 
el  mercado,  como  les  digo,  el  año  pasado  no  estaba,  pero  ya  están  dividiendo  y  comprando  o 
acondicionando locales para comercio,  ya creo que este año tendremos un poquito más de comercios 
adscritos porque siguen teniendo interés. Tenemos también en el Oliver Comercial, como ahí como un poco 
en la lejanía, el intentar realizar o llevar a la práctica una guía comercial. Nos está costando mucho, no 
económicamente, sino de de motivar, de concienciar al propio comercio porque dice, "Hacédmelo vosotras 
que yo no sé redes que tal, pero bueno, ahí estamos, algún día lo presentaremos. El año, hemos dado un 
pequeño paso más y a ver si podemos luego ya tener un poco en papel tangible esa vía que queremos 
llamar de comercios de proximidad del barrio.“

“Este este apartado se lo cerraríamos con el apoyo que hacemos al centro comunitario que está un poquito 
más adelante en Antonio Leiva con dos aspectos más como dos proyectos como más destacados, lo que 
llaman  píldoras  formativas  porque  nos  demandan  desde  desde  el  centro  comunitario  el  apoyo  y  la 
continuidad de seguir realizando. En 2025 seguimos realizando píldoras formativas e informativas para que 
tuviesen acceso a las redes sociales, para conocer cómo puedo darme de alta en una tarjeta, cómo puedo 
pedir el, se me ocurre, el DNI electrónico, es decir, capacitarlos para habilidades de redes sociales y para 
habilidades electrónicas."

"Luego también tienen un punto informativo fijo durante unos días de la semana y ahí también les damos 
apoyo en formación tanto a los técnicos que lo dan como a los propios nos sugieren cursos nos parecen 
siempre bien porque son previa demanda de los ciudadanos. Intentamos cubrir por todos los ámbitos que 
tenemos. Este ámbito socioasistencial le destinamos durante 2025 el 27,890 de nuestro presupuesto total, 
es decir, de los 185.000 € “

“A continuación vamos a pasamos al ámbito cultural y lúdico. Este ámbito cultural y lúdico, ¿qué busca? 
Pues dar a conocer y tener ofrecer a la ciudadanía proyectos, actividades. Ahí hemos intentado recoger 
tanto las entidades con las que trabajamos como un dibujo de las de las distintas actividades."

"En este ámbito cultural y lúdico, es donde el PIBO, nosotras como oficina trabajamos más la programación 
directa, no tanto, pero también venimos o nos nutrimos de la  asociación cultural, de que las asociaciones 
de vecinos, de que el centro comunitario nos propongan actividades, sino que también nosotras a veces lo 
que llamamos programación propia. Entonces, el año pasado tuvimos o colaboramos en la cabalgata de las 
Reinas y los Reyes Magos, en la Cincomarzada, en el día de Aragón, que aquí un inciso porque  tuvo un un 
problema añadido que no valorábamos. Estamos con el luto del de la muerte del anterior pontífice y tuvimos 
que reorganizar  con la  asociación cultural  que se estaba estrenando en nuestro barrio  para colaborar. 
Tuvieron que reorganizar rápidamente, ¿verdad, David? y Rebeca, pero bueno, salió muy bien y eso es el 
único punto que lo demás era rutina."

"Tuvimos, como les digo, la cabalgata, la Cincomarzada con la Asociación Oliver, en las Hogueras de San 
Juan, los Cabezudos del Distrito, las fiestas en septiembre, el rastro de juguetes que por primera vez en 
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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

este en este 2025 con el rastro de juguetes trabajamos para que durante el fin de semana del 13/14 de 
diciembre que estaban aquí en la sala multiusos con la venta directa y abierta a la ciudadanía, tuviesen 
también los papás, las mamás, los abuelos, las familias tuviesen un lugar donde dejar a los pequeños para 
que no viesen los juguetes, para que la magia no se rompiese. Ellos estaban en una sala que cedió el  
centro cívico, realizaban actividades mientras los padres compraban los juguetes y los llevaban al maletero. 
Entonces, este año, para este 2026, volveremos a hacer la colaboración porque funcionó muy bien."

"Tuvieron bastantes usuarios, la sala estaba continuamente con niños y la propuesta formativa o cultural 
que se les ofreció pues encajó bastante bien en los padres que venían. En el periodo de Navidad también el 
trabajo del PIBO se centra. El año pasado se llamó La Navidad Dulce. y en la ronda de Oliver, que lo 
hicimos de nuevo con la casa de de Andalucía y por supuesto el alumbrado que ya fue el segundo año que 
hicimos el alumbrado de los arbolitos de la fachada del Centro Cívico y la gente bueno nos reporta que le  
gusta, “que mira qué bien que está iluminado y qué ambiente navideño”. Proyectos que también hemos 
cogido en este ámbito cultural y lúdico como programación propia o y colaboración con Centro Cívico, pues 
el juega e imagina. Ahí el centro cívico nos invita amablemente a trabajar porque es un proyecto de ciudad y 
entonces el PIBO pues bueno, se cuela en ese apartado y siempre colaboramos."

"El año pasado colaboramos con un espectáculo de peonzas donde donde la población que vino al salón de 
actos pues disfrutó de la actividad de las peonzas y la verdad que salió muy bien. La primavera de las letras  
es otro de los proyectos que recoge distintas proyecciones como la primavera Oliver, Otoño Oliver, donde la 
cultura queremos que llegue a toda la población, a todos los que son tanto autóctonas como los que nos 
vienen y nos visitan, porque lo que repito, tanto nos gusta atender a los de nuestro barrio, al barrio Olíver y 
también a la población que viene para mostrarle nuestros recursos y para que vean el área que tenemos lo 
que tenemos como programación propia, el año pasado y coincidiendo que fue el año internacional de la 
ciencia tuvimos el taller de radio."

"El taller de radio que teníamos en la sala multiusos una serie de radios antiguas datadas desde el siglo 15, 
16, 1800, 1900 y como tenemos aquí dos centros que tienen radio Fundación DOWN y el centro Ramiro 
Solans,  vinieron  ellos  en  especial  para  ver  bobinas,  radios.  Estuvo,  la  verdad que fue  un  intercambio 
también bastante positivo para ambos partes. También tuvimos por motivo también de la ciencia el ámbito 
de un taller teórico práctico de drones, ¿no? A través de Apadrones que la mayoría de los profesionales les 
explicaban, no solo el juego que es, que yo veo subir un dron, sino las tareas que hacían de salvamento, de 
control de incendios, de plagas, también nos pareció bastante acertado. Ahí ese lo abrimos a la población 
de la ciudad, no hicimos en horario escolar, sino que lo abrimos un fin de semana  para 100 familias, 100 
familias con los padres."

"¿Qué hicimos el año pasado como novedoso y también tuvo bastante muy buena aceptación y aún en el 
buzón de sugerencias  aún nos  vienen,  a  ver  cuándo lo  repetís,  a  ver  cuándo podemos,  un  curso  de 
autoprotección personal en este barrio, en todos la violencia en la calle es algo que cada día, por desgracia, 
se está como extendiendo más y lo estamos, no digo normalizando, pero pero casi conviviendo con él. 
Entonces, nos pareció acertado que a los a los técnicos de la mesa de infancia que luego trabajan con con 
menores, darles una formación, pero no solo a los técnicos de infancia, a la población mayor, que por ser 
mayores  son  más  vulnerables.  Les  dimos  una  formación  y  a  los  usuarios,  que  también  es  población 
relativamente mayor del centro comunitario."

"Ahí a ellos les dimos un, así como a los profesionales de la mesa de infancia con cuatro sesiones les dimos 
una formación teórico-práctica a los mayores y a los del centro comunitario, a los del centro de convivencia 
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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

y a los de comunitarios les dimos más sesiones, ocho. Porque desarrollamos un poquito más la inseguridad 
de ellos por ser mayores, las limitaciones que tenían porque les daba miedo salir a determinadas horas. 
Entonces se abrió como el abanico y se hizo un poquito más grande sobre lo imaginado. Ellos planteaban 
más cuestiones. Otro proyecto propio que hicimos como proyecto piloto y los vamos a repetir ahora en 2026 
es el Oliver Lírico. Copiando un poco, aquí está Potxo, pero copiando de los proyectos que hacen en las 
iglesias de del casco del PICH, del casco histórico, intentamos recoger un poco el testigo y hacerlo aquí."

"Lo hicimos, lo quisimos hacer en la iglesia de San Pedro, que era como más pequeñita, más recogida, 
mejor  acústica,  pero por  problemas de ese mismo día,  por  problemas tuvimos que pasarlo  a  a  de la 
Coronación  Les digo, aunque se lo diré, que este domingo tenemos la segunda edición. ¿Por qué? Porque 
nos ha parecido que reúne en un marco como puede ser una iglesia, el la lírica y que venga gente en este 
barrio que bueno que que no solamente nos demandan flamenco, nos demandan otras cosas, la lírica tuvo 
bastante aceptación. Yo si ahora les digo 90 personas pues les puede parecer poco mucho, pero para mí 
para mí acercar a una iglesia 90 personas ya me parece bastante como para repetir este año. Ya les digo, 
les invito desde aquí a que este domingo puedan acercarse. ¿Qué hicimos también en este ámbito cultural y 
lúdico con los escolares Bueno, con los escolares no solo pintaron, pero convocamos a toda la a toda la 
población."  "He de decir  que les  mandamos correo electrónico para que nos dijesen qué queréis  que 
aparezca en el mural que hemos hecho en la en la pared de la iglesia, en la en la plaza de Lolita Parra, que 
quieren que aparezca de vuestro barrio,  que vamos a tener dos artistas de murales y qué queréis.  La 
respuesta tuvimos que nosotras un poco improvisar porque la gente, ay!, que no te he contestado, ay! que 
no sé qué, pero qué bonito ha quedado. Me imagino que ya saben de qué mural estoy hablando, lo están 
respetando, lo están manteniendo y creo que ha hecho el espacio un poquito más amable y que hicimos 
que  colaborasen  los  escolares  para  que  lo  sintiesen  como propio.  Fundación  Down también  pintaron, 
acotaron un trocito y han pintado."

"Entonces, ese mural, aparte de que estaba tutorizado por los dos artistas murales que vinieron, Daniel y y 
Mike, luego estuvo la participación de los escolares En este capítulo también vamos a comentar la segunda 
edición que llevamos en 2025, la segunda edición del dibujo de pintura. ¿Qué hicimos en este dibujo de 
pintura? quisimos abrir la convocatoria para toda la población. Si el año pasado en la primera edición, hablo 
de 2024, la circunscribimos a los escolares. El año pasado quisimos ser más ambiciosas, pero la respuesta 
no fue como esperábamos. La abrimos para población de hasta más de 65 años, pero no se presentaron los 
mayores. Oye, que me da vergüenza, oye, que no tengo tiempo, oye, que ya el pulso me falla. Entonces, y 
¿qué hemos hecho este año? porque ya lo hemos fallado este año, el lunes fallamos ya la tercera edición 
del concurso. Volverla a cerrar a los escolares."

"Este año, ¿qué novedad hemos puesto? No solo los escolares que han ido a concurso y  se hará el día 21 
la presentación y la entrega de premios, sino que lo hemos abierto los escolares del aula de aula de 2 años,  
perdón. porque tenemos en los dos colegios, en los tres, en los dos públicos y y en el concertado y también 
en la escuela de los Ibones, en la escuela infantil. Entonces, vamos haciendo un poco de sin perder la 
identidad de que queremos que pinten. Este, el año pasado se llamaba Rincones de Oliver. Este año se ha 
llamado Pinceladas del barrio Oliver.  Queremos que el  barrio Oliver lo sienta como propio. Y si  el  año 
pasado, tengo que mirarlo porque no me lo sé de memoria,  tuvimos 415 dibujos,  este año sí  que me 
acuerdo que hemos tenido 512 o 521."
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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

Entonces, hemos tenido un incremento el año pasado también en este ámbito cultural de  identidad de 
barrio, de cercanía de barrio, de estamos compartiendo un espacio, tuvimos el rancho popular y algunos 
otros espectáculos o colaboraciones con, como ya he dicho, con el Centro Cívico, con la biblioteca Vientos 
del Pueblo, en los que en este último le ayudamos a programar en Navidad, realizamos algunas actividades 
para el día 2 de abril,  para el día del libro infantil,  distintas actividades. En este caso, el Porcentaje de 
participación ha sido del 27,011 de presupuesto."

"A ver, en el ámbito medioambiental, yo quiero que nos quede la idea fija de que nuestro objetivo es atender 
las demandas que tienen las asociaciones de vecinos y las asociaciones culturales, pero con el eje central 
del parque, como el pulmón del barrio, como el pulmón del distrito, pero de nuestro barrio Oliver, para que 
gire como eje central todas las actividades que se han desarrollado. Ahí hemos intentado volver a poner la 
Cincomarzada, las hogueras, la contada popular que se hace en junio como colofón y colaboración con la 
Asociación Coordinadora del Parque Oliver, el Gym Oliver, que es el programa cardiosaludable de deporte y 
hábitos saludables que tenemos abierto a toda la ciudadanía y el año pasado en 2025 tuvimos un señor 
señor de 99 años, ¿vale? Que acudía, no todos los días, pero le daba igual que hiciese frío, qué calor, ahí 
estaba."

"Luego también en ese lado cercano como Parque Oliver está también el Aguagym, que aunque no se hace 
en el parque, sí que se hace en las inmediaciones del espacio verde del pulmón del barrio. Y luego la fiesta 
de otoño, que popularmente yo siempre la he conocido como Castañada y siempre suelo decir la fiesta de la 
Castañada en el parque Oliver, en el que es de nuevo un escaparate en el que todas las entidades que 
trabajan, colaboran en el barrio se funden en ese abrazo del otoño de la llegada del otoño y  ofrecen una 
serie de actividades y de entretenimiento no solo para la ciudadanía del barrio, sino para de nuevo la idea 
que les estoy intentando transmitir de abrir el barrio, en este caso el parque, a toda la ciudadanía, a toda la  
ciudad del barrio y que vean que es un espacio muy cuidado y que permite es un agente más de de 
programación. En este ámbito medioambiental, nuestro presupuesto fue un total del 5,414 del presupuesto 
total."

"En  en  el  ámbito  socioeducativo,  aquí  verán  porque  dirán,  bueno,  educativo,  social,  aquí  que  hemos 
intentado poner. Pues bueno, aquí intentamos que no solamente el deporte como eje central, sino cualquier 
actividad que como social, como de encuentro con varias personas me sirva o nos sirva a nosotros y a las  
entidades que nos lo plantean para sacar a las personas de su núcleo de “no me muevo de casa porque no 
sé cantar”, “no me muevo de casa porque no sé moverme”, “no me muevo de casa”. ¿Y qué hacemos 
también aquí? No solo las personas mayores con el coro intergeneracional, con el Aquagym sino también 
con la población femenina en deportes como balonmano, como fútbol femenino, como el circo social. Cada 
uno utiliza  como eje  central  lo  social  y  lo  deportivo  para movilizar  a  la  población bien femenina,  bien 
mayores o bien el  torneo de tenis  o bien en el  ámbito  escolar.  ¿De acuerdo? Ahí  es lo  que estamos 
potenciando en este ámbito."

"Nuestra participación y colaboración fue del 15,396 del presupuesto total. Bueno, ya me queda poco. Si 
recuerdan al  principio les he dicho que las dos líneas estratégicas que más podemos colaborar por el 
amparo  económico  que  tenemos  es  la  línea  estratégica  una  y  la  línea  estratégica  tres.  En  la  línea 
estratégica tres, que es un plan para la participación, que hemos querido contemplar aquí, hemos destinado 
un presupuesto de 5,698. Aquí es el trabajo que el PIBO tiene como agente catalizador o interrelacionado 
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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

con las distintas mesas de trabajo. Algunos de ustedes me escucharon ya la edición anterior que fue la mía 
primera. Este es el segundo año que estoy aquí en este proyecto."

"Y si he de decir algo es que me sorprendió la colaboración, la red, el tejido social que hay en este barrio y  
las  ganas  de  colaborar,  las  ganas  de  intentar  llegar  a  las  distintas  nacionalidades  que  tenemos,  me 
sorprendió cuando me dieron el dato, no recuerdo el dato exacto, pero 220 nacionalidades en este barrio. 
Entonces, el trabajar a través de las mesas y de los distintos entramados que hay de la distinta red. Me 
pareció sorprendente y entonces como ámbito de participación estamos el PIBO el plan integral está en la 
mesa de infancia y adolescencia, en la mesa de agentes, en la mesa del mayor, en el consejo del salud, que 
nos fuimos a una reunión, consejo sectorial, que es donde están hoy les hemos convocado nosotros y que 
hemos querido hacer también aquí como plan de participación y de difusión todo nuestra colaboración en 
redes sociales."

"En 2025 quisimos ya a empezar a dar un poco potenciar la visibilidad del proyecto PIBO en las redes 
sociales, el llegar a través de Instagram y de Facebook. Este año 2026 seguimos con la con la colaboración. 
¿Vale? hasta aquí sería la memoria del la memoria del 2025. Como tendrán en la mano la convocatoria, 
teníamos también un poco balance del 2026 y luego ya los ruegos y preguntas. Ya me callaré yo y les daré 
la palabra a ustedes. ¿Qué hacemos como actuaciones del 2026? Como les he dicho antes, este año les 
hemos convocado un poquito más tarde por organizaciones de oficina y por necesidades de servicio. ¿Y 
qué hemos hecho? Bueno, pues que ya tenemos ya empezamos en enero a programar porque ya nos 
venían las demandas de ustedes, de las entidades sociales y las entidades culturales y las asociaciones de 
vecinos."

"Y ya empezamos a colaborar como dato,  como dato que quiero que se queden, les puedo decir  que 
tenemos  en  este  2026  tenemos  las  dos  partidas  que  tenemos  de  capítulo  2,  las  de  actividades 
socioculturales,  deportivas,  culturales  y  la  de gastos de organización de la  oficina.  Tenemos el  mismo 
importe, 175.000 y 10.000 respectivamente, que suman un cómputo total de 185. Y a día de hoy, a día 13 de 
mayo, les puedo decir que tenemos comprometido en la primera partida presupuestaria ya el 94,03 por % 
del presupuesto y hemos realizado un gasto del 31,40. Cuando digo que hemos realizado un gasto es que 
ya estamos pagando facturas,  algunas están pagadas,  otras están tramitándose y otras están que las 
estamos  recibiendo.  En  el  capítulo,  perdón,  en  la  partida  del  capítulo  de  gastos  de  oficina  tenemos 
comprometido el 100%. Estamos impulsando la difusión, las redes sociales, la cartelería y porque y tenemos 
como gasto realizado un 32%, aunque tenemos comprometido el 100%."

Tenemos el 32%. Este año, aunque ya lo diremos, ya les convocaremos a todos los que se acerquen el año 
que viene a la memoria del 2026, pero creo que nos tenemos que salir de esta reunión quedándonos con el  
dato de que hemos participado, hemos sido un agente más con la primera feria del Mayor que se realizó 
hace poquito, el 13 de abril y que se nos ha llevado casi el groso de la publicidad, por eso tenemos ya 
comprometido el 100% de esa partida de gastos de funcionamiento de la de la oficina. Yo creo que por 
ahora pueden hacerse una idea Sí, he ido demasiado rápido. Si tienen que repetir ahora abrimos el, si te 
parece, Pilar, abrimos el el momento de los ruegos, preguntas, aclaraciones o si algo no lo he dicho con 
detalle o alguna puntualización, estoy aquí para corregir si en algo algo hay que corregir o puntualizar lo que 
ustedes consideren. Les doy las gracias por haberme escuchado."
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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

Dª Pilar Cortés – Concejal delegada del Plan Integral del Barrio Oliver

"Pues sí, muchísimas gracias, Charo. La verdad es que ha sido exposición exhaustiva de lo que ha sido el 
el PIBO durante el 25 y además un adelanto de lo que está siendo ya y va a salir en el  26, con lo cual 
bueno, pues ahora si en el punto de ruegos y preguntas alguien quiere hacer alguna consideración o si 
necesita alguna aclaración, ella ya se ha ofrecido hacerla y si no consideraciones varias pues estamos 
atentas. Venga, es el momento. ¿Hay alguien? 

Dª Rosario Viela - PIBO

“Sí, que disculpen cuando vayan a hablar porque luego nosotros esto lo estamos grabando y entonces 
aunque nos conozcamos de cara luego las voces si no les importa antes de hablar que se presenten y 
digan."

"identificarse cada uno cuando vaya cuando vaya a tomar la palabra.“

Dª Andrea Brusel Lailla - Fundación Adunare. Programa Itinerarios

“Primera, Hola, buenas tardes. Mi nombre es Andrea, soy la coordinadora del programa de los Itinerarios de 
aquí  del  barrio Oliver.  sí  que quería aprovechar para poder clarificar  algunas de las ideas que se han 
expuesto que comenta Charo. Esto es un programa que proviene desde el Ayuntamiento de Zaragoza por la 
parte de acción social. Venimos a la mano de todo lo que implica servicios sociales porque es un proyecto 
que se genera desde acción social y que ejecutamos desde Fundación Adunare, donde al final tenemos  40 
personas por año por curso escolar que van dirigidas a dos módulos. Uno de ellos es el de formación y 
empleo, que tiene ese concepto que hablaba Çharo, ¿no?, de los estudiantes están en un proceso formativo 
durante dos meses para posteriormente salir  al  mercado laboral  donde son contratados por Fundación 
Adunare. Desarrollamos trabajos de pintura que ejecutamos aquí en el barrio para mejorar precisamente los 
espacios del barrio tanto en comunidades vecinos, tanto municipales como viviendas de particulares. Y 
luego tenemos otro módulo con otras 20 personas, como decía, donde también estamos apostando por la 
orientación y el acompañamiento a la inserción socio laboral. En ambos casos, en ambos módulos, estamos 
haciendo un trabajo de acompañamiento y con un carácter de inclusión hacia el mercado laboral y en ese 
trabajo  también de acompañamiento  en colaboración de la  mano de servicios  sociales  y  de todas las 
agentes sociales del barrio, vale por tener ese pequeño matiz de algunas cosas, no son estudiantes, sino 
que  son  trabajadores.  Entonces,  bueno,  creo  que  también  es  importante  poder  clarificar  a  veces  los 
conceptos y bueno, que al final son gente del barrio que trabaja para el barrio y el propio trabajo del barrio. 
al final es parte del trabajo comunitario y bueno, creo que es importante puntualizarlo."

Dª Rosario Viela - PIBO

"Gracias, Andrea”. 
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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

Dª Carmen Perucho – Centro Municipal de Servicios Sociales

“Cojo  el  testigo  de  Andrea.  Yo  soy  Carmen,  directora  del  centro  de  servicios  sociales.  Comentar  que 
realmente es un proyecto que nos parece que aporta muchísimo al barrio, a las personas que participan en 
él y que tiene un impacto en en mejoras físicas, pero también hay que aprovechar esta espacio para decir  
que el impacto que puede tener de mejora es muy escaso. Entonces, que yo aprovecho que también hay 
presencia política para reivindicar porque para servicios sociales tenemos muchas limitaciones y hay unas 
partes, hay una parte estructural que que si no se acomete afecta muchísimo la vida de las personas. 
Entonces,  que  hay  una  situación  de  grupos  de  vivienda  en  el  barrio  Oliver  que  desborda  totalmente, 
nuestras intervenciones se quedan en tiritas y creo que es una una cuestión pendiente pues que es un 
barrio, por ejemplo, que tiene dos grupos de viviendas, las conocidas como viviendas sindicales, que creo 
que es un barrio que se está quedando fuera de todos esos proyectos que se están haciendo en el resto de 
la ciudad. Creo que es muy importante reivindicar todos los espacios que son los que permiten que la vida 
sea digna. Pues también se ha comentado que va a haber un nuevo parque, todo eso son cosas muy 
buenas, pero sigue pendiente Lolita Parra, que hay muchas cosas estructurales del barrio que aunque yo 
sea  profesional  y  no  vivo  aquí,  sí  que  veo  como  afecta  la  vida  de  las  personas.  Pues  bueno,  pues 
aprovechar también ponerlo sobre la mesa. Muchas gracias."

Dª Rosario Viela - PIBO

"Gracias, Carmen. “

Dª Lydia Fernández - PIBO

“¿Alguien más quiere tomar la palabra?”

Dª Pilar Cortés – Concejal delegada del Plan Integral del Barrio Oliver

“A Manolo”

D. Manolo Clavero – A.VV Aragón Oliver

“Hola,  buenas  tardes.  Soy  Manolo  Clavero  de  la  Asociación  de  Vecinos  Aragón  Oliver.  Simplemente 
reconocer el trabajo que se ha hecho desde la unidad del Plan Integral del Barrio aquí en el barrio. Pero yo  
sí  que  quería  pensar  o  exponer  aquí  una  serie  de  cuestiones  que  consideramos  importantes.  Como 
conocedor del desarrollo del plan Integral en el cual hemos trabajado desde el año 1998 y en el primero y en 
el segundo plan, creemos que el plan integral del barrio tiene que ser dotado con mayores con mayor con 
más partidas de carácter presupuestario y que englobe sobre todo pues tanto a lo que ha comentado ahora 
Carmen de programas exclusivos de vivienda, tanto en real sobre todo en el ámbito de la rehabilitación, 
pero no una partida que tenga que ser ejecutada por el grupo de itinerarios que está muy bien que vayan, 
que realicen prácticas, sino una partida seria que se dirija desde el ámbito instrumental de la ciudad como 
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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

Zaragoza Vivienda. que haya partidas en el ámbito de infraestructuras. Pues se ha comentado el tema lo ha 
comentado también Carmen, el tema de Lolita Parra, pero es que por debajo de Lolita Parra y en Villalpando 
hay un gran colector que hay que renovar y quien dice eso dice en otros ámbitos, el ámbito del transporte,  
todo eso tiene que estar recogido en un documento que es lo que es el plan integral. Lo que muy bien nos 
ha explicado Charo y en lo que trabaja es la partida residual de lo que ha quedado de lo que era el gran plan 
integral,  el  gran  plan  integral  de  vivienda,  de  medio  ambiente,  de  acción  social,  eso  ha  quedado  ha 
desaparecido. Con el paso del tiempo ha ido sumiéndose. En algunos casos se ha asumido actuaciones por 
parte de los servicios municipales, pero seguimos considerando que hace falta la actuación de carácter 
global e integral, No vale, o sea, está muy bien que trabajemos con en el ámbito educativo y cultural y que 
hayamos recuperado las fiestas,  sobre todo con la  implicación de gente joven y los nuevos vecinos y 
entidades, pero hay que pensar en la globalidad, en un desarrollo global que todo esté implicado. Implicado. 
Está implicada la limpieza con una mejor calidad de vida. Está implicada la seguridad, está implicada el 
centro de salud. Se toda esa situación que consideramos que es importante adaptada la realidad, porque no 
podemos hacer un plan que quede muy bonito y no lo ejecutemos porque vaya cambiando, evolucionando 
el  tiempo,  ¿no?  O nos  vayan  atropellando  los  acontecimientos.  Entonces,  yo  creo  que  que  debemos 
comprometernos en lanzar un nuevo plan, que se mantenga lo poquito que tenemos, pero con la idea de, 
hay que elaborar un nuevo trabajo donde se recoja todas las necesidades y todos los compromisos, porque 
si no, nos atropella, la vida nos atropella y se nos lleva por delante. Y muchos de los que estamos aquí pues 
hemos estado desde el primer momento en el plan de que se aprobó con un gobierno del Partido Popular, 
con Luisa Fernanda Rudi. que esto viene de un trabajo de diferentes corporaciones de todo ámbito que se 
reconoce las necesidades que hay que tiene el  barrio.  Entonces yo creo que tenemos que trabajar en 
avanzar en un nuevo plan que recojan la nueva realidad."

Dª Lydia Fernández - PIBO

"Muchísimas gracias, Manuel”

D. Antonio Ruiz – Vocal VOX. 

“Hola, buenas tardes. Soy Antonio Ruiz, vocal del grupo VOX en la junta municipal. Respecto al PIBO, 
quería manifestar, vamos, no voy a desarrollar todo lo que pienso ahora, de hecho, me comprometo más 
adelante, y consensuado con las personas de mi partido, claro, a presentar un informe con nuestra opinión 
sobre lo que consideramos la filosofía del PIBO, ¿no? Como bien ha dicho el compañero.” 

Voces varias ininteligibles

“Manuel, Manolo, “
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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

Antonio Ruiz – Vocal VOX. 

“Manolo, perdón. pues coincido en gran parte de lo que ha dicho, a lo mejor aportaría otros matices o 
bueno, pero en general estoy totalmente de acuerdo y simplemente comentar que le vemos, o sea, yo veo 
una desconexión un poco de lo que es el diseño, de acciones del PIBO con la programación que tenemos 
en la Junta o con las posibilidades de actuaciones que tenemos en la Junta. Nada más que eso. Gracias."

Dª Lydia Fernández - PIBO

"Gracias. ¿Alguien más quiere aportar? “

D. Fouad Laaziri - Comunidad Islámica

“Buenas  tardes.  Yo  soy  Fouad  el  secretario  de  la  Comunidad  Islámica  de  Zaragoza.  Solamente, 
participamos en el barrio de una forma un poco, no tan continuada, esporádica, pero hace unos años hemos 
adquirido un espacio, que es un nuevo centro cultural de aquí de Zaragoza para poder ofrecerlo que sea 
también abierto al barrio, formar parte del tejido social cultural del barrio. Entonces, solamente daros las 
gracias por todo el esfuerzo que estáis haciendo y queremos ser, vamos una parte más de de este esfuerzo 
que estéis haciendo. Muchísimas gracias."

Dª Lydia Fernández - PIBO

"Gracias, ¿alguna aportación más?  ¿ámbito deportivo ?”

D. David Aliagas - Asociación Cultural Recreativa Oliver

“Si, yo.”

“Hola, buenas. Soy David Aliagas de la Asociación Cultural Recreativa Oliver y agradecer el esfuerzo que 
estáis haciendo tanto al PIBO como a la Junta y eso, agradecerlo de  corazón, de verdad estamos muy 
agradecidos.” 

Dª Lydia Fernández - PIBO

“Gracias ¿Alguna aprobación más?”

Dª Pilar Cortés – Concejal delegada del Plan Integral del Barrio Oliver

“Nadie más. Bueno, pues no sé si Charo quieres añadir algo respecto a las intervenciones.”
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OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

Dª Rosario Viela - PIBO

“Nada, dados las gracias o darles las gracias por haber venido. Tendremos en cuenta las aportaciones que 
nos realizan y nos gustaría seguir  colaborando y poder cumplir  un poco las expectativas de todos los 
vecinos para cumplir con la finalidad de este proyecto. Durante 2026, pues seguimos, como han visto, la 
mayoría seguimos trabajando en esta línea y ya nada, si das ya por."

Dª Pilar Cortés – Concejal delegada del Plan Integral del Barrio Oliver

"Sí, sí. Pues entonces damos por finalizada la la sesión. Muchísimas gracias a todos por la asistencia y 
sobre todo  por las aportaciones. Y bueno, mis felicitaciones por supuesto a a Charo y a Lydia por el trabajo  
que hacen al frente del del PIBO y saben que con la Junta siempre tienen pues esa colaboración, aunque a 
veces no lo parezca. es casi casi diaria, así que muchísimas gracias a todos. Hasta luego, 

Aplausos del publico asistente.

IC de Zaragoza en el día de la firma 

Secretaría del Consejo, por delegación: Dª Rosario Viela Cardo

Presidencia del Consejo: Dª Pilar Cortés Bureta
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